
Štev. 159 (Posamezna številka 8 vinarjev.) V Trstu, v petek 14. junija 1918 Le tn ik XLIII. 
izhaja vsak dan zjutraj, tudi ob nedeljah is praznikih. — Uredništvo-
Ulica sv. Frančiška Asišfcega Sv 20, I. nadstr. — Dopisi naj se pošiljajo 
£reanič*vu. — ^efrankirana pisma se ne sprejemajo; rokopisi te ne vračajo, 
i— Izdajatelj In odgovorni urednik Štefan Godina. — Lastnik konsorcij lista 
»Edinosti0. — Tisk Tiskarne „Edinostia, vpisane zadruge z omejenim poroštvom, 
V Trstu, ulica sv. Frančifka Asiškega št. 20. — Telefon uredništva in upratf 

11-57. — Naročnina znaša: Za telo leto K 31-20, pol leta K 15*60, ttl 
mesece K 780, za nedeljsko Izdajo za celo leto K 6-20. pol leta K 3*60- EDINOST Posamezne Jtevilke po 8 vin., zasiaieie 10 vin. Oglasf se računajo na miliiaet!^ 

v širokosti ene kolone. Cene: oglasi trgovcev m obrtnikov mm po 10 v i a } 
osmrtnice, zahvale, poslanice, vabila, ogla^ denarnih zavodov mm po SO vin t 
oglasi v teksta Usta do pri vrst K 20.—; vsaka oadaljna vrsta K 2.—. Mdf 
oglasi po 6 vin. beseda, najmanj pa <30 vin. Oglase sprejema Inseratni oddale^ 
»Edinosti*. Naročnina in reklamacije se pošiljajo upravi lista. Plačuje s* 
izključno le upravi „Edinosti". Plača in toži se v Trstu. Uprava In iaseratnl oddele* 
se nahajata v ul.sv. FranČUka As. št 20. PoStnohrantlnJfnl račun Št. 841.G53L 

! ZUEZNA AKMADNA POROČILA. 
AVSTRIJSKO. 

! DUNAJ, 13. (Kor.) Uradno se razglaša: 
; Na italijanski fronti majhno bojno delovanje. V 
] Mbaniji je bilo prodiranje Francozov ustavljeno v 
i črti Kamia—Slnaprente. 

Načelnik generalnega štaba, 
f NEMŠKO. 

BEROLIN, 13. (Kor.) Veliki slavni stan Javlja: 
J Z a p a d n o b o j i š č e . — Armada kraljeviča 
! Ruprchta: Od časa do Časa povečan topovski boj. 
! Krajevni pehotni boji. — Armada nemškega cesar-
{ jevlča: Jugozapadno Noyona so izvršili Francozi 

zopet močne protinapade na obeh straneh ceste 
. Roye—Estrees in St. Denis. Ob najtežjih izgubah 
1 se je razbil tudi ta naval. Nad 60 oklopnih vozov 
.1 leži razstreljenih na bojišču. Število ujetnikov je 

narastlo na 15.000, topovski plen znaša po dose-
danjih ugotovitvah nad 150. Pri odbijanju sovraž-

| nlh protinapadov smo Izgubili par topov, ki so prl-
vozill notri v prve sovražne črte. 

] Severno AIsne so vdrli napadalni oddelki v so-
i vražne jarke. Južno AIsne smo po močni topovski 
^ pripravi napadli sovražnika In ga vrgli iz njego-
- vlh črt vzhodno Curty—Dommlaeres preko teh 

krajev. Severno Courcya je bilo zemljišče Savle-
: res očiščeno sovražnika. Ujeli smo nad 1500 mož. 

Več ponovnih sovražnih napadov severozapadno 
Chateau Thierrya se je razbilo izgubonosno. 

V obeh zadnjih dneh smo sestrelili 35 sovražnih 
i letal. Stotnik Berchtold in poročnik Wenkow sta 

izvojevala 33., nadporočnik Schleieh 29. in 30„ 
i poročnik VelHens 20. in 21. in stotnik Reinhart 20. 
• letalsko zmago. 

BEROLIN, 13. (Kor.) Večerno poročilo: 
Na bojnih frontah Je položaj netzpremenien. 

Krajevni boji južno Vperna, jugozapadno Noyona 
in južno Aisne. 

Prvi generalni kvartlrinojster pl. Ludendorfl 
BOLtIARSKO. 

SOFIJA, 11. (Kor.) Zapadno Ohridskega jezera 
je bil naš topovski ogenj od Časa do časa nekoliko 

j srdltejši. Vzhodno gornjega Skutnbija so se vrnilo 
naše poizvedovalne čete s francoskimi ujetniki. 
Med Prespanskim in Ohridskim jezerom, kakor 
tudi v ozemlja Mogleae smo razpršili sovražne 
napadalne črte. Južno Hume živahno obojestran-
sko topovsko streljanje. Vzhodno Vardarja smo 
pregnali več angleških poizvedovalnih oddelkov, 
ki so se dvakrat poizkušali približati našim posto-
jankam pri vasi Krastali. V dolini Strume patrulj-
ni sunki. 

TURSKO. 
CARIGRAD, 12. (Kor.) I z glavnega stana se 

poroča: Palestinska fronta: V večernih urah 9. t. 
m. fe sovražnik po jako srditi topovski pripravi 
obnovi! svoj napad v obalnem ozemlju. Vsled do-
bro umerjenega topovskega, strojniškega in pe-
hotnega ognja je imel sovražnik najtežje izgube. 
Napad sovražnika se je zopet Izjalovil. Na drugih 
frontah nič važnega. 

ITALIJANSKA ZBORNICA. . Cehi pri Seidterja. j pošiljajo v svet dan na dan vesti, ki Imajo na 

CURIM, 12. (Kor.) Prva seja italijanske poslan-j DUNAJ, 13. (Kor.) »Slaviscbe Korespondenz« j pečat nesmiselnosti in neverjetnosti. Slovani 
ske zbornice, ki so ji prisostvovali na tribuni dr. poroča: Danes sta se podala imenom »Češkega J da so v tesnih zvezah s sovražnim Inozemstvom; 
Terbit in belgijski poslanik, je bila otvorjena od | Svaza« podpredsednik Habermann In podpredsed-j ustvarili da so v inozemstvu organizirano rova-
podpredsednika Alessia. ki se je spominjal bojev | nik poslanske zbornice Tusar k ministrskemu renje proti monarhiji; uresničenje svojih namenov 
v Franciji, kjer odbijajo zavezniki sovražnika in predsedniku dr. Seidlerju in sta v daljšem razgo- — pogubnih za državo, to se razume samo ob 
pozdravljal zavezne bojevnike imenom zbornice, voru naglašala potrebo takojšnjega sklicanja par- sebi — da pričakujejo od sovražnikov monarhije. 
Nato je ob spldšnerm odobravanju pozdravljal I lamenta. Naglašala sta, da si pridržujejo Čehi sicer • Posebno pa igrajo v zadnji čas veliko vlogo neke 

SOVRAŽNA URADNA POROČILA. 
Italijansko poročilo. 

12. junija. — Na vsej fronti je bilo topovsko de-
lovanje omejeno na posamično streljanje. Naše pa-
trulje so prizadejale sovražnim predstražam in 
poizvedovalnim oddelkom južno Stilfskega sedla, 
v dolini Presene in na Monte Asolonu več izgub, 
ujele par mož in uplenile mnogo orožja in mate-
rijala. Sovražni oddelki v dolini Conteo in v dolini 
Lagarine so bili odbiti. 

DOGODKI NA MORJU. 
BEROLIN. 13. (Kor.) V Sredozemskem morju 

so potopili naši podvodniki šest parnikov. skupno 
22.000 ton. 

VVASHINGTON, 12. (Kor.) Ameriški parnik »P l -
nar del Rio* je bil v soboto pri Mary Landu tor-
pediran od nekega podvodnika. Vse moštvo je bilo 
izkrcano. 

WASHINQTON, 13. (Kor.) Mornariški oddelek 
je sklenil v varstvo obalne plovbe proti bodočim 
podvodnišklm operacijam uvedbo spremstva. 

AMSTERDAM, 12. (Kor.) Glasom nekega tu-
kajšnjega lista poročajo »Times« Iz VVashingtona, 
da je sprejel mornariški oddelek vse obalne in 
oceanske vožnje pod svoje nadzorstvo. Sedaj je 
končno ugotovljeno, da operira v atlantskih vodah 
več kakor en počvodnik. Skoro istočasno so bili 
naznanjeni napadi na Virginio iz Nanthukett; raz-
ven tega je neki vračajoči se parnik mnogo južne 
je videl neki teleskop. Mornariški tajnik Daniels 
potrjuje, da ne bo odpoklicana nobena ameriška 
ladja in da ameriški brodovni načrti ne bodo iz-
premenjeni. Pristavil je še, da se nikakor ne sme 
pozabiti, da se vojuje vojna na drugi strani oce-
ana. Navzočnost par podvodnikov čisto nič ne 
"zpreminja na stvari. 

CHIASSO, 13. (Kor.) Glasom »Corriere della 
Sera« se poroča Iz Ancone, kamor so prispele 
torpedovke s kapitanom Riccom, da je bilo opaže-
no, da se je potopil eden sovražnih dreadnoughtov, 
J očim uspeha torpednega strela proti drugemu ni 
bilo mogoče ugotoviti, kakor tudi ne učinka eks-
plozije na torpednem lovcu. 

P O D L I S T E K . 

Pustolovcev! zapiski. 
Roman. Iz francoskega prevedel A. R, 

— Da. { 
— Nepreklicno. 

- — Popolnoma! — 
— Strela! — je odgovoril Jean Paul In udaril 

• pestjo po mizi. — To ni lepo od tebe; malo-
pridnež si! 

— Malopridnež? — sem ponovil in skočil po-
froncu. — Zakaj mi praviš tako, Jean Paul? 

— Ker je tako. Davi si mi obljubil vse, kar sem 
hotel imeti, ker si me potreboval, da ti napravim 
Jiovo obleko. Sedal, ko si si jo kupil z mojim de-
narjem, pa preklicuješ svojo besedo. Opeharil si 
rne, ?n kdor opehari s\-oJega prijatelja, jc malo-
pridnež. 

belgijske goste, proslavljal Belgijo kot vzgled In 
zaključil z zahvalo italijanski armadi. Ministrski 
predsednik Orlando je proglasil imenom vlade pri-
srčno soglasje z izvajanji Alessia in je pripomnil 
med drugim, da pričakujejo vojaki Italije svojo 
uro trdno in nentrašeno. Njihovi tovariši na morju 
so z naravnost legendarično čudežnostjo ravnokar 
izvojevali velikansko zmago. Ze skoro tri mesece 
traja bitka na zapadu, pri kateri se armade skoro 
vseh svobodnih in kulturnih narodov bojujejo za 
zmago, ki ni več daleč. Imenom socijalistov jč 
izvajal posl. Modigllanl. da zahteva resnost tre-
notka drugačnih izjav in drugačnega reda parla-
mentarnega dela, kakor misli vlada. Nahajamo se 
pod vtisom dejstev, ki odločajo o obstoju Italije. 
Govornik ic opozorjal na to, du je imel francoski 
parlament priliko, da je obširno razpravljal o voj-
nem problemu in je zahteval isto tudi za italijan-
sko zbornico, ki se še ni bavila z dozdevnimi mi-
rovnimi pismi cesarja Karla. Sedaj bi se zaraogla 
pričeti mirovna pogajanja. Kakor aprila 1917, je 
uanes nastop Amerike dokaz, ki prihaja diploma-
ticno v poštev, posebno ker se zatrjuje, da bo iz-
vojevana zmaga z zadostnim dovažanjem ameri-
ških čet. Tudi bojazljivo namigavanje na Brest-
Litovsk ni merodajno, kajti entenia še ni V takem 
vojašketn in političnem položaju, kakor je bila ta-
krat Rusija. Vlada mora računati tudi s tem, da 
zamorejo napake nesposobnih generalov iti vo-
jaška smola obrezuspešiti ameriško pomoč. Na 
skrajnem orijentu zamorejo tudi nastati neugodne 
nove skupine vlasti. Sociiallstična frakcija bo 
predlagala zato, da se izpremeni poslovnik po 
vzoru francoske zbornice in ustanovijo kontrolne 
komisije, ki bodo omogočevale parlamentu, da iz-
ve resnico in da vpliva na politiko. 

Ministrski predsednik Orlando je odgovoril, da 
je Modigiianova kritika prenagljena, kajti njegova 
predidoča prošnja še ni vse, kar namerava poro-
čati parlamentu o političnem položaju in predlaga, 
da naj se vrši politična debata v okviru razprave 
o proračunskem provizoriju. Modiglianovo sklice-
vanje na francoski vzgled je neumestno, kajti 
francoska zbornica je ravno v smislu želj Ciemeu-
ceaua opustila razpravljanje položaja in sociali-
stična frakcija francoske zbornice je protestirala 
proti komisijam, da se bo zamogio govoriti več v 
odprti zbornici. Nato se je pričela proračunska 
razprava, za katero "ie priglašenih že 60 govorni-
kov. Posl. Sighieri se je pritoževal nad mnogimi 
občinskimi upravami. 

Angleška spodnja zbornica. 
LONDON, 12. (Kor.) V spodnji zbornici je vpra-

šal Lee Smith, ali je bil med Združenimi državami 
in aliiranci sklenjen kak dogovor glede vmešava-
nja v ruske zadeve In ali je bilo sklenjeno, da se 
dovoli Rusiji dalekosežna gospodarska pomoč. 
Balfour je odgovoril, da je neresnično, da bi se 
aliiranci odpovedali iutervencijl v Rusiji. Samo-
obsebi umljivo želimo, da pomagamo Rusjj na go-
spodarskem polju. . 

Iz Rusije. 

KIJEV, 13. (Kor.) P o poročilih moskovskega ča-
sopisja je parniški promet med Kazanom in Niž-
njijem ustavljen. Orenburg je obkoljen od koza-
kov. V zapadni Sibiriji proti boljševikom operira-
joče češke čete so bile baje odločilno poražene. 

Proces proti es-carju. 
AMSTERDAM, 13. (Kor.) »Daily Expresss po-

roča iz Petrograda k predstojećemu procesu proti 
bivšemu carju sledeče: Sovjet zbira sedaj pisma 
carja evropskim vladarjem in državnim poglavar-
jem, kakor italijanskemu, bolgarskemu, grškemu 
in belgijskemu kralju in nemškemu cesarju in Po-
incareju. 

Poljaki in poljsko vprašanje. 
VARŠAVA, 12. (Kor.) Neki komunike poljske 

vlade pravi: Glasom uradnega poročila Agencer 
Havas z dne 3. t. m. je bil na sestanku ministrskih 
predsednikov Francije, Velike Britanije in Italije 
sprejet sledeči sklep: Ustanov i tev enotne in ne-
odvisne poljske države s prostim dohodom do 
morja tvori pogoj za trajen in pravičen mir in 
zmago pravice v Evropi«. Ne da bi se spuščali v 
precenjevanje sklepa, poljska vlada nikakor ne 
more prezreti okoliščin svojega nastanka. Preveč 
bolestno se spominjamo trenotka, ko se je carska 
vlada, potem ko so ruske čete zapustile Poljsko, 
odločila, da se približa udejstitvi ene onih pravic, 
ki smo jih celo stoletje zahtevali zaman. Doba 
sklepa, ne pa vsebina mu podeljuje pravi značaj. 
Poljska vlada bo, ne meneč se za ovire in težkoče, 
stremela za uresničenjem temeljnih potrebščin 
naroda. 

za parlamentarno zasedanje prosto roko, da pa se j legendarne slovanske legije, ki da se bore v vr-
bodo držali parlamentarnih sredstev. Končno sta stah sovražnikov proti lastni državi. Vrhu tega 
poročala poslanca o zadnjih dogodkih na Češkem. | Pa še kriče sedaj o nekem na veliko zasnovanem 

načrtu sovražnih držav, po katerem naj bi se 
Konference glede prehrane. Avstro-Ogrska - revolucijonlrala! Hočejo reči: 

DUNAJ, 13. (Kor.) Danes so se med zastopniki Slovani Avstrije sc pripravljajo za revolucijo! 
avstrijske in ogrske vlade nadaljevala pogajanja | Ne glejte nas debelo! Mi sicer res ne vidimo ni-
glede raznih vprašanj prehrane. Na konferenco 
ie prispel na Dunaj danes tudi ogrski prehranje-
valni minister princ Windischgraetz. Posvetovanj, 
ki se tičejo predvsem razdelitve ogrske žetve, se 
udeležujeta tudi avstrijski minister dr. Paul in 
predsednik skupnega prehranjevalnega odbora, 
gm. Land\vehr 

Konference dr. Wekerleja s Hrvati, 
BUDIMPEŠTA, 13. (Kor.) Konference med mi-

nistrskim predsednikom dr. Wekerlejem in hrvat-
skimi politiki so se danes ob 5 nadaljevale in so 
trajale do 8 zvečer. Bile so začasno končane in se 
bodo nadaljevale zopet prihodnji teden. Hrvatski 
politiki so odpotovali danes z banom - Mih alo vičem 
v Zagreb. 

FmL \Voyrseh — iuejftetj pešpoika št. 138. 
DUNAJ, 13. (Kor.) Cesar Karel je imenoval gen. 

flm. Woyrscha za imejitelja pešpoika št. 138. 

Spomenica železniearsk« organizacije. 
DUNAJ, 13. (Kor.) Spnmeuica organizacije že-

lezničarjev brez razlike strank, ki opisuje bedo 
železničarjev, je bila i z r očen železniškemu mi-
nistru baronu Banhansu. Ta ic priznat potrebo 
polnitve stavljenih zahtev in je obljubil, da se bo 
zavzemal zanje v ministrskem svetu. Naznanil bo 
v kratkem od vlade ukresjjece odredba 

Položaji ua Romunskem. 
BUKAREŠT. 13. (Kor.) Po poročilih l? Jaša je 

bilo Take Jonesctt iti nekaterim njegovim prija-
teljem dovoljeno, da smejo odpotovati v inozem-
stvo. 

"BUKAREŠT, 13. (Kor.) Razumska sodišča raz-
krivajo vedno bolj nereduosti pristašev Bratlana. 
Pred kratkim sta bila obsojena dva brata bivšega 
justičnega ministra Antonesca, eden radi pone-
verjenja, drugi, ker je potrarjai Javne listino in iz-
vršil poneverbe. 

Nemčija in FOzozemska. 
AMSTERDAM, 12- (Kor.) i Times« poročajo iz 

Haaga, da zahteva Nemrr'a za dobavljanje premo-
ga Nizozemski razven takojšnjih dobav mesa in 
masti tudi še koncesije za dobo po vojni. 

Izpremembe v švedski diplomaciji. 
STOCKHOLM, 13. . (Kor.) Dunajski Švedski po-

slanik baron Beck Friis je bdi Imenovan za posla-
nika v Kopenhaguu in kabinetni tajnik Ewerhof za 
poslanika na Dunaju, 

kjer nikakih priprav za tako revolucijo, ali Nem-
ci govore o taki nevarnosti in imajo — na nesrečo 
— tudi takega občinstva, ki veruje tudi take ne-
smiselnosti in očitne neverjetnosti. In imamo v 
Avstriji tudi takozvanih odločilnih krogov, l>i si-
cer morda ne verujejo, k? pa so jim take klevete 
— dobrodošle. 

Saj nas v zadnjih časih razni znaki, ves kurs, 
ki ga je ubrala avstrijska vladna politika, utrja v 
domnevanju, kako dobrodošli so jim ti načrti za 
»revolucijo v Avstrij i« , da bi mogli še ostreje na-
peti strune proti slovanskim narodom v državi. 
Kakor slike na platnu kinematografa pasirajo 
pred našim duševnim očesom: »veleizdajalski* 
procesi pred vojno, denuncijatoriška in potem 
smrtno blamirana kampanja proslulega Friedjunga, 
tista efijaltska pojava Nastičeva; razni Chlumetz-
kyj i z njihovimi »revi jami« ; drakonično postopa-
nje proti i Slovenski Matici« in proti osebi nje 
predsednika; aretacije, internacije in izlasti po-
stopanje s temi aretiranci iti ititcrniranci kakor da 
je njihovo veleizdajalstvo že dokazano, čeprav se 
sodna preiskava niti še začela ni in da-si se ie 
pozneje izkazalo pri ogromni veČini, da so po ne-
dolžnem trpeli, in čeprav so mnoge izpustili, niti 
da bi bilo prišlo do kake preiskave, ali pa celo — 
tudi to se je dogodilo v mnogih slučajih — ne da 
bi bili obdolženci sploh kedaj prišli k zaslišanju 
pred sodnika in ne da bi bili doznali za to, česa 
so obdolženi prav za prav; potem kooperacija »le-
pih duš« v Ljubljani, Zagrebu in Sarajevu in nji-
hovi poizkusi varanja z neko »veliko Hrvatskot; 
strahovitosti v Bosni in Hercegovini, o katerih je 
poslanec Korošec na manifestacijskem shodu v 
Trstu dne 31. maja navedel take konkretne podat-
ke, da je zborovaJccm silila solza v oči; pretve-
zno organizirano ^rovarenje« v inozemstvu proti 
monarhiji; slovanske Icscije v taborih sovražni-
kov ; in sedaj še — to je najnoveji trik — ilačrti 
za »revolucijonaraiije« neslovanskih narodovi 

Infernalna sredstva, ki se jih poslužuje naše po-
litikujoče neinštvo — padši s tem na najniži nivo, 
globoko pod črto najelementarneje moralnosti — 
iz samega sovražtva proti Slovanom lastne dr-
žave, z namenom, da bi dobili »merodajni krogi* 
pretvezo za nasilno postopanje proti slovanskim 
narodom, da t>i mogli ustreči gospodovalnemu in 
hegemonijskemu pohlepu nemškega radikalizma, 
da bi mu zagotovili, Česar ne more doseči z last-
no močjo. V naši državi naj ne velja moč pravice, 
ampak moč nasilja, ki pa mora biti, to se razume, 
usužnjeno klevetnikom. Ta cilj ima vsa denuncija-
torična kampanja, na kateri sodeluje nemštvo 
vseh barv od desnega »krščansko-socijainega Influenca na Španskem. 

MADRID, 10. (Kor.) Glasom listov le Ifliluenčna | krila, pa do levega, kjer stoje Wolf i in vsa takr 
epidemija na Španskem znatno padlo. Kralj Alfonz 
jo zopet popolnoma okreval 

Avstrijski ministrski svet. 
DUNAJ, 13. (Kor.) Včeraj popoldne se je vršil 

pod predsedstvom ministrskega predsednika vite-
za Seidlerja ministrski svet. 

— Toda poslušaj me vendar in videl boš. da me 
sodiš po krivem. Na! 

Vzel sem pest cekinov iz žepa in dal sem mu 
enega. 

— Saj imaš še več denarja 1 —• je dejal, ko ie 
zagledal zlato v moji roki. 

— Imam ga. 
— O, in jaz sem mislil, da si pogorel popolno-

ma. Kakor se ml zdi, si imel priliko, da si dela! 
sam zase. • . — t 

— Ne tako, kakor misliš tf 
— Tore j denarja nisi ukradel?. 
— Ne. i 
— AH imaš državne papirje? 
— Ne. 
— Ali si podedoval? . ^ 
— Potem ne uganem. Pojasni mi tO uganko. 
— Igral sem in dobil. 
— Tore j si imel denar za Igro? 
— Z enim frankom sem dobil štiritisoč. ' 

Ne sdnebBjms In zaupajmo v 
MoJe pravo! 

Politika radikalnega nemStva v Avstriji je zle-
zla nizko -doli. Dalefi |K>d nlvd po&ične morale. — 
Razumljivo je to, ker slaba in krivčna stvar se ne 
da branti s poštenimi, hoaeiniini sredstvi, vredni-
mi kulturnega človeka! Vendar osuplja ta feno-
men tem boli ravno zato, ker sc Nemcf s samoza- j 
vestjo, ki jim je prirojena, sami proglašajo za naj-
kulturneji narod na svetu, za izvoljeno ljudstvo, ki 
da je pozvano od Previdnost^ da prednjači vsem 
drugim narodom, da s svotirn nemškim bitstvom 
preporodi in ozdravi vse človeštvo! T o zvenečo j 
frazo moramo poslušati steiienri dan iz vrst njiho-
vih govornikov, iz izfav nj&ovih — politikujočih 
učenjakov, znanstvenikov, socijologev, in kakor 
se že imenujejo vse t « velečine i » nemškega 

družba! 
Hude Čase morajo preživljati sedaj Slovani i 

državi — kakor da se je vse zaklelo proti njim 
od brutalnih in brezvestnih demagogov pa do po-
stavnih — državnikov ! In zdi, da morajo biti slo-
vanski naredi pripravljeni še na hujše čase! Zna-
ki kažejo ua to. Oktroiranja na Češkem, napove-
dovanja persekucij Jugoslovanov, Seidlerjeve gro-
žnje z Izločenjem parlamenta, z odtegnenjem me-
sta, kjer bi se mogli braniti pred svetom; invazija 
nemških uradnikov, posebne na železnicah, pogo-
dovanje denuncijantom, ki se jim odpirajo vrata 
celo do prestola: vse to so znaki, da mera kri-
vice se jim ne zdi še polna. 

In mi Slovani: ali naj klonemo? Teman je po-
gled v bližnjo bodočnost. Vendar ni razloga, da M 
klonilL Tudi pri nas mora proces zdravljenja pre-
hoditi težko pot po tistem znanem reku: mora 
priti do hujšega, da pride potem bolje! In pride 
bolje — mora priti, ker etična moč pravice je ta-
ko silna, da se jej ne bodo mogle trajno upirati 
tudi vse peklenske mahi nacije s klevetami, lažmi. umstvenega sveta! 

Iu glejte: vsi ti sinovi naroda »mislecev* so se j podtikanji in denuncijacijami. Samo vstrajatl mora-
že davno odrekli boja s silami uma, s stvarno ar- mo, da izsilimo tisti moment, ko se začne naš 
gumentacijo: orožje Jim ni moč pravice, marveč 
jo nadomeščajo z močjo nasilja; a če to ne izdaja 
več, s podlimi nizkotnimi denuncijacijami in kle-
vetami. In ravno v sedanjem času, ko se prijavlja-
jo nove ideje, ko veliki problemi medsebojnega 
življenja narodov in držav silijo z neodklonljivo 
silo k rešitvi, ko stvari dozorevajo, zahtevajoč 
novih podlag za rečeno življenje: ravno sedaj slu-
žijo politiki našega nemštva izključno le označen 
sredstva v boju proti Slovanom v lastni državi. 
Ovajajo, črnijo, podtikajo, pretvarjajo dejstva in 
zahtevajo, naj jim da vladno nasilje, česar ne mo-
rejo doseči z lastno močjo in z dokazi pravično-
sti svoje stvari in svoiih zahtev. 

problem reševati na pošteni, moralični, kulturni, 
moderni in demokratični podlagi: z umstvenim 
orožjem: argument proti argumentu, pravica na 
pram pravici. 

Razne politične vesti, 
Kriza rešena — kriza vsiaja! Kakor tat v temni 

noči je padla kriza v Seidlerjev kabinet. Sicer le 
parcijalna. Nikdo je ni pričakoval. Nikdo slutit. 
Vsaj tako hitro ne. In rešena je bila istotako pre-
senetljivo: naglo, z mesta. Minister za notranje 
stvari grof Toggenburg je odšel in prišel je na 
njegovo mesto vitez Gayer, dosedaj predsednik 

Izmišljajo si, da nas morejo obrekovati. Tako I Policijskega ravnateljstva na Dunaju. Kako je pri-
šlo do te nenadne krize, kje je vzrok, ki je izsilil 
to izpremembo, ki jc presenetila ravno zato, ker ie 
Ie parcijalna, ker je iztisnila le enega člana kabi-
neta?! Da je odšel ves kabinet, ne bi se zdelo 
nikomur čudno, ker bilo bi naravno, logično, za-
htevano po vsem položaju in razvoju stvari, ker 
bi bilo ustavno, kakor se spodobi v ustavni dr-
žavi. Seidler išče večine in je ne more najti in v 
vedno večo daljavo se mu odmika možnost, da bi 
jo kdaj dobil. Potemtakem bi moral iti on sam. g. 
Seidler! Da pa ui odšel on sam, ampak nekdo 
drugi — to preseneča. Kaj se je godilo za kulisa-
mi? Ali so osebna nasprotsiva, ali navskrižja v 
naziranjih, ali so nastale neskladnosti v kabinetu, 
ali pa se je morda ubežnik celo ustrašil poti, ki 
jih ubira g. Seidler? Po Jejstvu, da je.naslednik 
vzet iz policijske službe, se niuogi nagibljcjo k 
mnenju, da se ima kurz poojstritl — seveda proti 
Slovanom! Vijak da sc ima nategniti i c bolj. Sei-
dler da hoče popolnoma poplačati menico, ki jo jc 
izda! nemškim strankam. 2c mo ino, cclo zelo 
verjetno. Vprašanje pa je, da-!i bo niogcl g. Sei-

— To je sreča! In sedai misliš živeti kot velik 
gospod? 

— Da. 
— In potem, ko ne bo več? 
— Bom zopet Igral in dobi L • i 
— To ie zelo negotovo. ^ V 
— Jaz mislim nasprotno. 
— Tem bolje zate. 
— Hvala! . , T . 
— č e bi pa zopet zašel v zagato, kč spomni 

svojih prijateljev. Kar sem ti predlagal, velja za 
vedno, In spreimem te vsak čas v svojo družbo. 
Moj posel je Se vedno gotovejši kot pa igra. 

Hvala ti za ponudbo, toda mislim, da je ne 
uporabim. 

— Kakor hočeš. 
Jean Paul ml je podal roko, jaz pa sem zapu-

stil gostilno in odšel v svoje novo stanovanje. 
(Dalje ) 

dler brez parlanieuta — in to ravno ie glavna za-
hteva nemških strank «— zadostiti potrebam dr-
žave v teh velekritičnlh časih?! Ne, to ni nobeno 
vprašanje, ker je gotovost. Ne bo mogel. Država 
ima potrebe, ki jim more zadostiti edino le parla-
ment. Je tu je v igri ugled in gospodarstvo drža-
ve, nje kredit! Kak utis mora napraviti na ino-
zemstvo, če vlada noče sklicati ljudskega zasto-
pa iz splošno znaneca razloga, ker ima večino dr-
žavljanov proti 3ebl?! Je-li treba še h razlagati, 
kaj pomenja to za državo?! More-li država pre-
nesti tako igro z nje življenskimi — Življensklml 
v najširšem pomenu te besede — interesi?! Nem-
ški rndikalizem seveda ne pozna takih ozlrov, 
ker mu ni nič do države, če on ne gospoduje v 
njei. A gospod Seidler je njegov ujetnik; zapisal 
se mu je z lasmi in kožo. Kako bolje izpoznanje pri 
njem sploh ni več možno, oziroma, se ne more 
ve* uveljaviti. Ministrstvo Seidlerjevo sploh nI 
več nikaka individuvalnost, je le še senca nem-
ških gromovnikov. Silni in siloviti so res. Vendar 
ne tako močni, da bi se mogel njihov suženj 
vzdržati edino le ob njihovi opori. Pride čas — Ui 
morda prej, nego mislimo v tem trenotku — ko 
tudi Seidleria zapeče za nohti, da bo moral od-
makniti roko od krmila države. Ker to je gotovo: 
brez parlamenta ne bo mogel izhajati, a v parla-
mentu ne dobi večine. Odpovedali so se mu tudi 
Poljaki. Nestrpno so pričakovali Nemci in vlada 
sklepov parlamentarne komisije poljskega kluba, 
ki je zborovala v Krakovu. Ti sklepi so razglašeni 
in kličejo Nemcem in vladi: Lasclate ogni spe-
ranza! T e sklepe prinašamo na drugem mestu. 
Slovani moremo ostati mirni in hladni. Izpremeni-
ba v ministrstVn Seidlerjevem nas ne vznemirja 
vkljub novi primesi s pplicijskega ravnate l j s tva na 
Dunaju. Naj le še bolj nategnejo vijaki Ne odtisne 
nas s poti, kamo-Ii da bi zdrobil naš odpor!! 
Imamo to gotovost: parcijefna kriza le rešena, na 
mesto Toggenburga je prišel Gayer — kriza pa 
ostaja, ki jej bo moral Seidler položiti tribut vse-
ga — minljivega na tem svetu. 

Pollaki proti Scldferjevi vladi. Sklepi polj^keiu 
zborovanja v Krakovu se glase: 1. Parlamentar-
na komisija pooblašča predsedstvo Poljskega ko-
la, da začne s parlamentarnimi skupinami pogaja-
nja, ki naj bi ustanovila uspešna jamstva proti 
atentatu na nerazdeljivost Galicije, zavarovala iz-
pod ruskega gospodstva osvobojene dežele pred 
aneksijskim! namerami ter zagotovila izpolnitev 
vseh deželnih zahtev, ki jih jc Poljski klub stavil 
vladi. Uspeh pogajanj naj se predloži Poljskemu 
klubu v. odobrenje. 2. Z ozlrom na to, da je za-
vzela vlada dr. vit. pl. Seidlerja nasproti poljske-
mu vprašanju med drugim s tajno pogodbo o de-
litvi Galicije naravnost sovražno stališče, dalje 
ker od začetka svoiega delovanja kljub temu, da 
je Poljski klub trikrat omogočil, da je bil prora-
čun v državnem zboru sprejet, kljub kategoričnim 
obljubam nI izpolnila niti tistih zahtev Poljskega 
kluba, ki izvirajo Iz dolžnosti države nasproti dr-
žavljanom, ker je na robat način omajala temelje 
za ohranitev miru med narodi tekom vojne, ker 
je v veliki meri izpodkopala parlamentarni živ-
ljenje in ker je ohromela državno zavest, se iz-
javlja dno 9. In 10. junija v Krakovu zborujoča 
parlamentarna komisija v interesu države za to, 
da se vlada dr. vit. pl. Seidlerja odstrani. 3. Par-
lamentarna komisija brezpogojno zahteva, da .se 
hitro skliče parlament In v naprej protestira pro-
ti vsemu požeUenJ«, da bi se vladalo brez par! a« 
mentarno kontrole. 4. Čas In krai prihodnje klu-
bove seje naj določi predsedstvo; na dnevni red 
prihodnjega zborovanja naj postavi tudi volitev 
klubovega načelnika. — Sklepi so bili soglasno 
sprejeti. 

Kako bi Neincl ia Madjarl hoteli jugoslovansko 
vprašanje — ne rešiti! Zagrebški »Tagblatt* raz-
pravlja o tisfih po nemških listih razglašenih pre-
tveznih načrtih za »revolucijoniranje* Avstro-
Ogrske in o hujskarijah, ki jih nadovezujeta na 
te vesti židovsko-libcralno-nesrninna »Neue Freie 
Presse* in kršč^nsko-sociialna »Reichsposte, ki 
ste obe enako polni sovraštva proti Slovanom. 
Naglaša, da to sovraštvo-teh dveh različnih, in 
vendar tako podobnih silistov se ne izcrplja le v 
zasmehovanju, s katerim odgovarjata na samo-
obsebi umevne, v zakonih narave utemeljene 
zahteve Jugoslovanov po ujedinjenju. »Reichs-
posti pravi, da bi mogli Nemci Avstrijo združe-
nju Dalmacije s Hrvatsko pritrditi Ic tedaj, če sc 
s Hrvatsko združita tudi Bosna in Hercegovina 
ter da se ta »nova celota* spoji s krono sv. Šte-
fana. Teinu nasprotno pravi »Neue Freie Presser, 
da na Ogrskem si še niso na jasnem, ali naj se Bo-
sna in Hercegovina direktno pripojita k Ogrski, ali 
kot nekak Banat z neko avtonomijo. Ker se vo-
dilni krogi v monarhiji pripoznavajo k prezvite-
mu naziranju, da je o bodočnosti Jugoslovanov, o 
njih željah in zahtevah glede rešitve jugoslovan-
skega vprašanja povprašati vse druge, samo Ju-
goslovane ne, pred vsem pa Nemce in Madjare. 
potem je jasno, da se ne izvrši niti delno »pregru-
piranje« jugoslovanskih območij. Kajti to, kar ho-
čejo baje Nemci, odklanjajo Madjarl,-in to, v kar 
bi privolili Madjari, zavračajo Nemci! Posledica 
temu bi bila, da bi na slovanskem jugu ostalo vse 
pri starem. To se pravi: v resnici ne ostane tako 
prav gotovo, ker po tej vojni ne ostane nič, ali 
prav nič pri starem, najmanje odnošaji med na-
rodi! Človeška kri sc ni mogla zastonj preliti v 
toliki meri le zato, da bi ostalo vse tako kakor je 
bilo. Toda, po mnenju »vodilnih krogov* naj bi Že 
ostalo vse ncizpremenjeno, in članka v rečenih 
dveh dunajskih listih bi imela le namen, da od-
stranita izvčstno grizenje vesti, skllcevaje se na j 
to, da se ».jugoslovansko vprašanje ne da rešiti.« 
Kaiti, če se ne morejo sporazumeti Nemci In Ma-
djari, kako naj bi se potem rešilo to vprašanje?! 
In poleg tega bi kaj radi videli, da bi se na Jugu 
razvnel boj za * veliko hrvatsko« in za »jugoslo-
vansko* r e š i t e v . . , . Nu, ti časi so minuli! . 

. « V J-*- • 
l o prepuščajo d.a-

iUin; »Neue i'rcic 1're^se- in >Rcichsposti«, ter 
vodilnim krogom, ki i:toje za tema l is toma! . . . . 
K tem veljavnim in omenjene ^reševalce« jugoslo- . 
vanskega vprašanja primerna označujočim Izva-
janjem zagrebškega lista bi mi dodali nekoliko 
rripomb. Navskrižja v naziranjih Nemcev in Ma-
djarov o jugoslovanskem problemu potrjajo le, kar ' 



Stran li. 

smo mi rekli nedavno: ne ljubijo se, nameni in 
cilji so jim navskrižni, eni hočejo tako, drugi dru-
gače, združuje jih le sovraštvo proti Slovanom. 
V tem so si zavezniki! In pa v glavnem sredstvu, 
ki naj temu sovraštvu zagotovi vspehe: eni In 
drugi gledajo, kako bi nas Jugoslovane — raz-
dvajali. V ta namen so najeli frankovce in stad-
lerjevce. da bi se razvnel boj za »veHkohrvatsko« 
rešitev proti »jugoslovanski«! Mi naj bi se klali 
med seboj, da potem ne bi prišli do nikake rešit-
ve ! Naj podamo malo primero iz navadnega živ-
ljenja. Med dvema vasema se ima graditi nova 
cesta. Nastaja v obeh vaseh veliko vprašanje: ali 
naj bo tekla nova cesta bližje tej, ali oni vasi! 
Boj je ljut, ki se ga veseli tisti, ki naj bi gradil 
cesto, da-si — nerad. In posledica medsebojnega 
prepira je res ta, da se cesta res — nc gradi!! 
Tako naj bi tudi mi z medsebojnim prepirom o-
mogočili mogotcem, da bi jim našega problema ne 
trebalo reševati! Pridružujemo se veri zagreb-
škega lista, da so taki nesrečni časi minuli, da 
Jugoslovani niso več taki bedaki, da bi vtikali 
glavo v zanjko, ki jo nastavljajo frankovci in 
stadlerjevci po nalogu tistih, ki bi hoteli jugoslo-
vanski problem »rešiti« brez nas in proti nam, to 
je: ne tako, kakor zahtevajo pamet, logika, pra-
vica in korist tistih, ki so prizadeti In ki bi mo-
rali imeti prvo besedo. 

Slovenke! 
Boj za našo narodno samostojnost, za našo tro-

edino Jugoslavijo pod žezlom habsburško-loren-
ske dinastije je jasno dokazal, da so naše sloven-
ske žene. naše Slovenke matere, naša slovenska 
dekleta vedno in povsod pripravljene stopiti v 
prve vrste bojevnikov za našo staro pravdo. Ko 
njihovi možje, sinovi, očetje, bratje prelivajo svo-
jo kri tam zunaj, se bore slovenske žene, da ohra-
nijo svt jo lastno grudo. 

Treba je pa, da se te množice naših slovenskih 
zeua strnejo, organizirajo, združijo, da pojdejo vse 
za eno, ena za vse. V ta namen je pa treba skup-
ne vezi — in ta naj bo časopis »Slovenska že na«, 
k: zacue Izhajati v najkrajšem času. List bo orga-
niziral, združeval. Prinašal bo pa tudi zabavno in 
poučne čtivo izpod peres naših najboljših pisateljic 
ir< pisaieijev 2e prva številka objavi članke naših 
pivofcoriteljev; g.ce Cilke Krekove, načelnika 
t Jugoslovanskega kluba«, drž. poslanca dr. A. Ko-
rošca voditelja tržaških Slovencev, drž. poslanca 
<fr. O. Fy'jara. drž. poslanca I. Gostinčarja, pove-
sti naših najboljših pisateljic in mnogo poučnega 
čtiva. 

Pozivljemo ^ se slovensko ženstvo, naj se okle-
r.i. tega našega glasila, naj ga naroča ter razširja 
od vas: do vasi, od hiše do hiše. Naj ne bo slo-
venske hiše., ki bi ne imela naročene »Slovenske 
ženi« . 

»Slovenska žena« bo izhajala enkrat mesečno 
in bo veljala za vse leto 14 kron. Naročnino iu 
rekopise pošiljajte na upravnistvo, oziroma ured-
ništvo »Slovenske žene«, Ljubljana 7. 

V Ljubljani 30. maja 1918. Konzorcij. 

P r o d a l a k u r i v a « 
' Oglje. 50 kg na rumene izkaznice. 

Sv. Vid: št. 2001—2110 (ob. I I ) 14. 6. ul. L & - ' 
zaretto vecchio 17, št. 1 - 5 0 (ob. 12) 14. 6. u! 
Lazzaretto vecchio 17, št. 501—800 (ob. 12) 14. 6. 
andr. S. Tecla, št. F01—1300 (ob. 12) 14. 6. ul. Eco-
nomo 2, št. 1301—1600 (ob. 12) 14. 6. ul. S. Lucia 
2, št. 1601—1800 (ob. 12) 14. 6. ul. S. Michele 16, 
št. 1801—2000 (ob. 12) 14. 6. ul. Cereria 2, 84 vin. 
za kg. — Staro mesto: št. 1001—1300 (ob. 11) 14. 
6. ul. Artisti 4, št. 1301—1600 (ob. 11) 14. 6. ul. 
Pozzacchera 2, št. 1601—1990 (ob. 11) 14. 6. ul. 
Volto 2, št. 1—100 (ob. 12) 14. 6. ul. Volto 2, 84 
vin. za kg. — Novo mesto: št. 1—600 (ob. 12) 14. 
6. ul. Amalia 3, št. 601—500 (ob. 12) 14. 6. ul. Gep-
pa 10, št. 801—1800 (ob. 12) 14. 6. "S. Zaccaria, 84 
vin. za kg. — Stara mitnica: št. 701—1200 (ob. 11) 
14. 6. ul. Madonnina 39, št. 1201—1400 (ob. 11) 14. 
6. ul. Madonnina 37, št. 1401—2400 (ob. 11) 14. 6. 
ul. Paduina 13, št. 2401—3000 (ob. 11) 14. 6. ul. 
Acquedotto 94, 84 vin. za kg. — Nova mitnica: 
gt. 701—1000 (ob. 12) 14. 6. ul. Scussa 12, št. 
1001—1500 (ob. 12) 14. 6. nI. Molin grande, št. 
1501—2000 (ob. 12) 14. 6. ul. Carpison 10, š t 
2001—2400 (ob. 12) 14. 6. ul. Oelsi 6, št. J—600 
(ob. 13) 14. 6. ul. Gelse, 6, S4 vin. za kg. — Sv. 
Jakob: Št. 701—805 (obr. 14) 14. 6. ul. S. Giusto 
16, št. 1—100 (ob. 15) 14. 6. ul. Guliani 12, št. 101-
250, (ob. 15) 14. 6. ul. D. Bramante, št. 251—500 
(ob. 15) 14. 4. ul. Erta 4, št. 501—600 (ob. 15) 14. 
6. ul. Rivo 10, št. 601—700 (ob. štev.) Calogna 2, 
Guardiela: št. (1—623) (ob. 9) 14. 4. ul. Fornelli 
1, V46 za 10 kg. 

Premog (fossile). 20 kg na stare izkaznice. 
Staro mesto: št. 231—300 (ob. 37) 14. 6. ul. Poc l 

zachera, I'46 za 10 kg. — Novo mesto: št. 671— 
( 786 (ob. 59) 14. 4. nI. Geppa 10, 1*46 za lOjcg. — 
Sv. Jakob: št. 1—70 (ob. 47) 14. 6. ul. S. Giusto 
16, št. 71—200 (ob. 47) 14. 6. ul. Guliani 12, štev. 
201—350 (ob. 47) 14. 6. ul. D. Bramante 12, št. 
3 5 1— i so (ob. 47) 14. 6. ul. P. Diacono, 1*66 za 10 
kg. — Cotogna: št. 1—164 (ob. 29) 14. 6. ul. Co-
logna 2, 1*46 za 10 kg. — Vrdela: št. 1—611 (ob. 
34) 14. 6. ul. Molin grande 20, 1'46 za 10 kg. 

Keks. 10 kg na rumene izkaznice. 
Sv. Jakob: Št. 481—680 (ob. 47) 14. 6. ul. Rl-

gutti 31, št. 681—800 (ob. 47) 14. 6. ul. Risorta 17, 
št. 801—900 (ob 47) 14. 6. ul. S. Giusto 16, št. 
901—1300 (ob. 47) 14. 6. ul. Rivo 10, 2*70 za 10 kg. 
— Skorklja: št. 1—80 (ob. 35) 14. 6. ul. Acque-
dotto 98, 2'70 za 10 kg. 

SlDsensRo narodno gleđnllšče 
eU Adriji. 

Gledališko vprašanje v Trstu čaka že desetletja 
in desetletja svoje rešitve. Dozdaj smo živeli ta-
korekoč iz roke v usta. Imeli smo sicer pred voj-
no vsakoletno gledališko sezono, včasih celo prav 
dobro kvalificirano v umetniškem oziru, a to je 
bilo tudi vse. Moči, sedaj dobre, sedaj slabše, ki 
so delovale na našem skromnem odru so se menja-
vale leio za letom, ravnotako odbori iDrainatič-
jega društva«, in imeli smo večkrat občutek, da 
smo kakor ladja na morju, ki plava sedaj s polni-
mi jadri naprej, sedaj pa zopet brez vetra leze v 
varnem zavetju bledega životarjenja. Da nam ni 
mogla biti ta metoda v korist, je menda vsakomur 
jasno. V tem nesistematičnem in neorganiziranem 
delu se je izgubljala energija posameznikov v nič 

"in z druge strani se je udušilo mnogo zlatega se-
mena že v kali. Nehote se nam vsiljuje vprašanje: 
zak;w ni mogel Trst vzgojiti niti ene domaČe igral-
ske moči, ki bi se nekoliko dvignila nad nivo 
navadnega diletanta? In talentov smo videli na 
našem odru precej! In takih in enakih vprašanj 
bi si lahko postavili več in sicer v vsakateri 
smeri? 

Ce razmišljamo o vzrokih te negativne strani 
našega dela. pridemo do spoznanja, da mora tičati 
napaka nekje globoko v nas samih, in ne morda v 
razmerah, kakor se to večkrat sliši. Postavili smo 
stavbo, jo okrasili in olepšali od zunaj, kolikor se 
je dalo lepo in čedno, pri tem pa pozabili na te-
melje. 

Najšibkejša stran našega gledališkega vpraša-
nja je bila vedno denarna. Konec vsake sezone so 
izkazovali računi »Dramatičnega društva« obču-
ten, včasih celo tako velik primanjkljaj, da se je 
zdelo, da bo voz obtičal za večne Čase sredi strme 
ceste. Le požrtvovalnosti posameznikov, ki so 
vsikdar posegli globoko v svoje žepe, se je bilo 
zahvaliti, da smo živeli naprej . . . Seveda smo se 
morali v prihodnji sezoni omejiti, in tako se je 
vrtela naša pot v večnih kolobarjih, ne da bi se 
pri tem mogli dvigniti niti za ped, kaj še za več... 
Kolikor nam je znano, je imelo ^Dramatično dru-
štvo« vselej najlepše namene in najtrdnejšo vo-
ljo, a glavnega je vselej manjkalo: pomoči ni bilo 
od splošnostL Vprašaj se tržaški meščan, delavec 
Itd. kolikokrat si se že do današnjega dne spomnil 
zavoda, ki ti je nudil v veliki meri duševne hrane 
in razvedrila, in mu nakazal majhen dar, kakor ga 
daješ dnisim kulturnim organizacijam? In bi 
bila ta največja kulturna institucija deležna bodisi 
tako skromne podpore, vedi. da bi ne bila obsoje-
na v životarjenje, ki ti ne daje nobenega haska in 
je teb:, samemu tebi, v nemalo nečast! 

Nujno potrebno je, da se tržaška javnost zave 
pomena, ki ga ima slovensko gledališče za ves 
naš bodoči razvoj, v kulturnem in nacijonalneoi 
smislu. Potrebno je tudi, da ta javnost pomaga z 
vsemi svojimi močmi postaviti trdne temelje ne 
samo bodoči gledališki sezoni, ampak sploh za 
naprej. 

Kakor čujemo, misli j-Dramatično društvo« nu-
diti v bodoče tržaškemu občinstvu res pristno 
umetnost, a za tc rabi podpore od vsakega posa-
meznika iu vseh. Posnemaimo tudi v tem brate 
Cehe, ki so nam ravno v zadnjih petdesetih letih 
pc r azali kako inora narod skrbeti zase. Navezani 
smo sami nase. Toliko slajša bo zavest, ko bomo 
pobirali sadove svojega truda in lastnih dlani. 
Spomnimo se našega ^Dramatičnega društva« 'in 
dajmo, kolikor more vsakdo dati. Nikjer ni nalo-
žen kapital tako plodonosno kakor ravno v kul-
turnem delu. Potem še le bomo smeli reči: Tudi 
aii smo narod! 

D ^ m i i f v i i ^ i . 
Knezoškof dr. Jeglič — častni meščan ljubljan-

ski. Ljubljanski občinski svet je imenoval na svoji 
seji v torek knezeškofa dr. Jegliča v priznanje 
njegovega možatega in neustrašenega nastopa za 
idejo združenja jugoslovanskih narodov na pred-
log referenta dr. Novaka za častnega meščana 
ljubljanskega. Najvišja čast ki. jo je izkazala slo-
venska prestolica svojemu - cerkvenemu vladiki, 
bo gotovo knezoškofu največje zadoščenje za po-
Jlc sramotenje njegove osebe s strani naših na-
rodnih sovražnikov. 

Smrtna kosa. V Gorici je umrl dne 10. t. m. po 
kratki bolezni (zadela ga je kap) gospod dr. Fran-
čišek Pavietlč, odvetnik v Gorici, zadnje čase v 
Ljubljani. Pokojnik je bil nam Tržačanom dober 
znanec. Bil je svojedobno koncipl jenfv pisarni od-
vetnika dra. Gregorina. Dr. Pavletič je bil odlo-
čen pristaš »Slov. liudske stranke«, izrazita po-
litična individualnost, trden v svojih naziranjih in 
neomajen v zvestobi do svojih načel. Vendar je 
ostavil najblažje spomine tudi pri tistih, ki mu niso 
bili politični somišljeniki. Kakor je bil odločen, 
tako je bil tudi vstrpljiv. Vsi so ga vzljubili kot 
blagega človeka, ljubega in milega družabnika. Naj 
sniva v miru v zemlji domači, sedaj tako nesrečni. 
Cenjeni družim naše najiskreneje sožalje. 

Politično društvo Edinost. Danes ob 6 zvečer 
v društveni sobi, ul. Frančiška 20. I., seja sta-
tističnega odseka. 

Vpisovanje v zaposiovalne tečaje goriške gim-
nazije in učiteljišča. V tej važni stvari je te dni 
interveniral g. dr. pri gospodu namestniku. 
Sporoča, da se bo vpisovanje vršilo na vsak način 
tu v Trstu. Toliko v pomirjenje tistim, ki so vzne-
mirjeni radi vesti o povrnitvi teh zavodov v Go-
rico. 
Poštna služba v zasedenem italijanskem j^emlju. 

C. k. namestništveni svetnik nam poroča: V za-
sedenem italijanskem ozemlju se je otvoril poštni 
promet za civilne stvari, to pa v naslednjih okra-
jih, mandamenti: Latisana, Palmauova. S. Pietro 
al Natisone, Cividale, Udine, Codroipo, Spilimber-
go, S. Daniele del Friuli, Gemona, Tarcento, 
Moggio Udinese, Toimezzo, Ampezzo, Maniago, 
Longaroue, Pleve dl Cadore, Auronzo. Prometu 
dopustne SO dopisnice, odprta pisma, tiskovine 
(časopisi), uzorci brez vrednosti in vrednostna 
pisma. V slednjih pa morejo biti samo vrednostne 
listine, ali dokumenti, in morajo biti opremljena 
s pečatom vojaške oblastnije. Vrednostne listine 
se zamorejo odpošiljati samo z dovoljenjem c. in 
kr. armadnega četnega poveljstva (Heeresgru-
ppenkommando), vojna pošta 515. Poštni promet 
se more vršiti: 1.) med prebivalstvom gori ime-
novanih okrajev, 2.) med prebivalstvom onih o-
krajev in avstro-ogrske monarhije, zasedenega 
ozemlja Pclskega Srbije, Črnegore In Albanije, 3.) 
med prebivalstvom gorenjih okrajev in vojnimi 
vjetniki in interniranimi v zaledju iu v zasedenem 
ozemlju samo z dopisnico Rudečega Križa. Vse 
pošiljatve se morajo oddat! odprte, morajo imeti 
označen naslov odpošiljatelja in so podvržene 
cenzuri. Pisava moTa biti čitljiva. Prepovedano je 
vrste križem nadpisovati, posluževati se kake 
dogovorne pisave, pisavev šifrah stenograiije ali 
židovske pisave. Pristojbine: Dopisnice z na-
tisnjeno znamko 8 vin., druge dopisnice 10 vin., 
pisma do 20 g, 15 vin., tiskovine za vsakih 50 g, 
3 vin. (najvišja teža 2 kg) uzorci brez vrednosti 
za vsakih 50 g, 5 vin. (najvišja teža 500 g, naj 
nižja pristojbina 10 vin.) Vrednostna pisma: za 
priporočena pisma iste teže predpisana poštnina, 
poleg te 10 vin za vsakih 300 K napovedane 
vrednosti ali delne zneske iste (najnižja pristojbi 
na 60 vin). 

Opozoritev. Opozarja se, da so se na vodi So-
tle, na meji med Hrvatsko in Štajersko, našli dva 
zabojčka in en kovček, vse prazno in raztrgano in 
vrženo iz vlaka. Poslal je Alojzij škrl iz Bosan-
skega Broda, pošta Bilača, v Trst. Zabojčki se 
nahajajo sedaj pri g. Josipu Kraliču, Šinkovec, št 
35, pošta Dobava Štajersko. Dotičnik naj se hitro 
zglasi pismeno na rečeni naslov. 

»Slovenska žena«. Upravništvo prosi naše na-
rodno čuteče žene, naj se priglasc ko! poverjeni-
ce. V to svrho dobe nabiralne pole. — Uredništvo 

a prosi, naj nase slovensko ženstvo pridno dopi-
suje. — Naslov: Uredništvo In upravništvo »Slo-
venske žene«, Ljubljana 7. 

Društvo »Dobrodelnost«. Med tržaškimi Slo-
venci se je že izza par let, odkar imamo svetovno 
vojno pojavljala želja, da bi se na humanitarnem 
polju združili kolikor mogoče vsi oni, ki so dobre 
volje. Tako je bil pred nekaj tedni na poziv naših 
domoljubov sestavljen odbor za prepotrebno dru-
štvo »Dobrodelnost«. Tu se ne spuščamo podrob-
neje v razvoj tega plemenitega društva, ki more 
koristno in blagodejno delovati na vse strani, 
poudarjamo vendar, da se je včeraj v sobani ško-
fijske palače vršil ustanovni občni zbor, ki ima 
namen osnovati sirotišče za našo deco. Plemeni-
temu vabilu so se odzvali drage volje iz mesta, iz 
spodnje, gornje okolice in od drugod; zlasti pa 
naše požrtvovalne gospe in gospodične, da se 
udejstvujejo na polju ljubezni do bližnjega — do 
sirot. Zbranih je bilo kakih 40 članov iz vseh 
slojev, katere je presvetli g. škof prijazno pozdra-
vil ter razložil korist in potrebo ustanovitve si-
rotišča. Z veseljem se je vzelo na znanje, da se 
v mestu samem osnuje tako sirotišče, ki naj po-
stane skupno zbirališče sirot in kraj njihove du-
ševne in telesne vzgoje. Društvena pravila so od 
c. kr. namestništva že odobrena. Po Izvolitvi od-
bora so se vsi navzoči vpisali kot člani v »Do-
brodelnost« ter se navduševali za skrajno potreb-
no in plemenito ustanovo. Odbor — vzklicno iz-
voljen — je sledeče sestavljen: Predsednik: dr. 
Rybaf ; preds. namest.: kanonik Slavec; tajnik: 
Tavčar, učit; taj. namest. Anica Cokova, učit.; 
blagajnik: Ferjančič, ravnatelj Ljudske pos. in 
hran.; blag. namest.: Bandelj, žel. uradnik; odbor-
nici: dr. Slavikova in ga. Katera, odposlanca ško-
fijskega ordinarjata: dekan Zink in prodekan Ša-
šelj. Od nas je odvisna srečnejša bodočnost naše 
dece, tekmujmo. da jI pripravimo Čim preje in 
čim prijetnejši dom; delo nam pa nebo blagoslovi! 

Razpošiljanje blagovnih vzorcev je pod obsto-
ječimi pogoji dovoljeno zanaprej tudi na vojno-
poštna urada 583 in 618, ustavljeno pa na vojno-
poštne urade 220, 281. 288, 318, 464, 485, 632, 644. 

Promet zasebnih vojnopoštnih zavitkov je do-
voljen odselj pod obstoječimi pogoji tudi na voj-
nopoštna urada št. 575 in 579, ustavljen pa je na 
vojnopoštne urade št. 220, 281. 288, 318, 338, 485, 
51S, 632 in 644. 

Hrvatsko gledališče v Trstu. Danes zvečer se 
bo mesto naznanjene opere »Zrinjskl«, ki je pre-
ložena vsled indisponiranostl enega glavnih igral-
cev, igrala Puccinijeva opera »Tosca«. Glavne 
uloge imajo: Gdč. Ogrodzka — Tosca, Josip Ri-
javec — Cavaradossi in znani baritonist Marko 
Vuškovič — Scarpia. Orkester bo vodi! kapelnik 
Milan Sachs. 

Sestanek C M podružnice za Škorklio in Belve-
der se bo vršil v nedeljo, 16. t m., ob 10 predp. 
v posebni sobi gostilne Kosič v ulici Carradori. 
Člani in prijatelji prekoristne družbe dobro došli! i 

Mestni magistrat goriški razpisuje službo pri- j 
stava pri tržnem komisarijatu z začetno plačo 
letnih 2050 K, drag njsko doklado za neporočene 
300 K in vojno doklado v izmeri kakor državnim 
uradnikom. Prosilci za to službo, ki se podeli za 
zdaj provizorično za eno leto, morajo dokazati, 
da so položili izpit predpisani za izvrševanje služ-
be tržnega komisarja, ter da so popolnoma vešči 
slovenščini, italijanščini in nemščini. 

Prošnje, opremljene s tozadevnimi spričevali, 
je vlagati do 30. junija t. I. pri vložnem zapisniku 
mestnega magistrata goriškega. 

Jutri, 15. t. m , ob 5 popoldne se bo vršil občni 
zbor ženske podružnice CMD v Trstu v prostorih 
»Slovanske Čitalnice« z običajnim dnevnim re-
dom. Vse članice in prijateljice podružnice so va-
bljene, da se ga udeleže. — Odbor. 

Predavanje o Prerado viču, tem največjem pe-
sniku bratskega nam hrvatskega naroda, se bo vr-
šilo dne 15. junija, v soboto, ob 8 zvečer v veliki 
dvorani »DeL doma« (ul. Madonnina 15). Predava 
grof. Martin Zgrablič iz Pazina. Vstopnina 60 vin., 
za člane »L j . odra« 40 vin. — Pričakujemo, da se 
bo tega velezanimivega predavanja udeležila ve-
lika množica našega občinstva, da tako počasti 
jubilej pesnika, ki se ravno letos praznuje. 

Opozarfam še enkrat vse odbornike in namest-
nike, da je danes, v petek, seja »Učiteljskega dru-
štva za Trst in okolico« v slovenski šoli na Acque-
dottu ob 5 pop. Prosim točnosti, ker ob 6 so ne-
kateri odborniki zaposleni. Predsednik. 

In vedno naše slavne c. kr. pošte! Danes, v če-
trtek. 13. t. m., dobim vabilo na važen sestanek, 
ki se ima vršiti v sredo, 12. t. m. ob 5 pop. Po-
gledam poštni pečat In vidim, da Je bilo pismo 
oddano že 6. t. m. Rabilo ie Iz Trsta do Sv. Iva-
na — 2« minut daljave — manj kot t dal!! To 
pa vendar presega vse meje! Sestanka, kakor je 
razumljivo, se nisem udeleži! — radi malomarnosti 
naše s!, c. kr. pošte, ki so jej vse pritožbe občin-
stva le deveta briga. — A. G-

Obuvalo brez izkaznice. Deželna poslovalnica 
za obleko sporoča: V smislu ministrstvene nared-
be, Izdane 5. t. m., drž. zak. š t 202, niso podvrže-
ni izkaznici sandali z lesenimi podplati ter čevlji, 
nizki čevlji, čevlji za dom in papuče, Ce so ti 
predmeti izdelani brez usnja in brez tkanin. 

Prodaja sadik. Mestni magistrat opozarja inte-
resirance. da se v mestni sadilniti v nL S. Giusto 
št. 4 nadaljuje prodaja vrtph sadik, pripravnih za 
presaditev. Z ozirom na pozni letni čas se pripo-
roča zlasti nakup sadik za zelje in melancane, ki 
se prodajajo po 2 viru in paradižnikovih po 
vin. kos. Sadilnica je odprta od do 11K dop. 
In od 2 do 4H pop. 

Vojaški pogreb. V tukajšnji c. kr. rezervni bol-
nišnici Zagreb 2 je 13. t. m. umrl četovodja Jakob 
Karega, član voj. polic, vojaškega stražnega zbo-
ra IV. v Trstu, roj. 1877 v Fari v gradišcanskem 
okraju. Pogreb se bov ršil 15. t. m., ob 5 pop., iz 
c. iu kr. garnizijske bolnišnice št. 9 na tukajšnje 
vojaško pokopališče. 

Brivnice ostanejo, kakor nam poroča zadruga 
brivcev in lasuljarjev, od 16. t. m. dalje, ob ne-
deljah zaprte ves dan. 

Prisrčne pozdrave pošiljajo primorski fantje ne-
kega vozaškega oddelka na italijanski fronti, po-
sebno tudi na Kras in v Storje. Potem mladinski 
socijalni organizacij in N. D. O. Na zdar! Bernard 
Vovk, Anton Jerkič, Josip 2ivlc. Fran Jerkic, ; 
Qtmar Sartori. 

Mestna zastavljalnica. V soboto, 15. t. m., dc- { 

poldne se bodo prodajale na javni dražbi drago-
cenosti. zastavljene meseca septembra leta 1917. J 
nia zastavne listke serije 142 In sicer od štev. j 
15.601 do št. 19.000; popoldne pa se bodo prodaja": J 
razni nedragoceni predmeti (obleka in perilo), £ 
zastavljeni meseca novembra leta 1917. na za-
stavne listke serije 1-12 in sicer od Št. 32.50! do 
št. 23.CU0. 

Češko Budjevička Keaiavraciia (Bosa-
i fcova uzorna češka gostilna-v Trstu) se 
nahaja v ul. Q. Galatti (zraven glavne 
pošte.) Slovenska postrežba m slovenski 
jedilni listi. 

M A L I O C l i . A S I . 

iščejo m delavci kolači in učenci. Ulica Me-
MS dia št. 6 Pnrič 2305 

Švicarske avtomatične orgije z 
28 kosi in artistični predmeti — 

Naslov pove Ins. odd. Edinosti. 2303 
Prodalo se 
DMIf f f l CD bedeče pohištvo : artistična spalna 
r i l H I l l i t soba, ielezne postelje, vzmeti, je-
dilne miz«, salot naslonjače, stolice, umivalnik, 
ogledala, slike, kuhinjska omara, plinove svetili-
ke itd. Fano, nL San Lazzaro 16, X, n. od 10 do 
1 in od 8 do 7. D 32 

Pristni bDhaf, vosek za parkete v &kat-
_ — l jah ; p r a i k i z * 

barvanje blaga; kolonjska veda, fotogratični 
predmeti, krtačo, metle, parfemi, zobna krema itd. 
• veliki izberi v mfcrodilnici Oillia, Trat, Via delle 
Poste 6. D 31 

U M on oOteUlco eventuelno dijak 
_ _ višjih rasredov se 

išče za podnčeranje slovenščine ali hrvaščine • 
nemškem jezika. Ponudbe pod , R 17" na Insor. 
odd. Edinosti. 2304 

K i t n i m Zdmlj!'šče tik eeste v Kolonji, pri Sv 
I lU| f l l l l Ivanu ali novi cesti. Posredovalci ao 
izključeni — Ponudbe na Ins. odd. Edinosti pod 
»Ugodno". 2296 

Zfl 30 deka kruh dnevno, kaj dobim? Ponudbe 
na Ins. odd. Edinosti pod .Kruh". £ 17 

„Upore Godina" 
pretini) se prodaja • vseh lekarnah. D 16 
|SXm « a takoj 14—17 leten mladenič, zdrav, 
IaLIS š « vešč hrvatskega (ovir. slovenskega) in 
italijanskega jezika, s 2 ali 3 letno prakso v trgo-
vini papirja in galanterijskega blaga Dobra hrana, 
stanovanje in plača. Reflektira se tudi na gospo-
dične, Pismene ponudbe na trvrdko Martin Sreboth 
Poreč (Istra). 3196 

I s i i s | n m i i šivilja izdeluje in popravlja ženske 
l AU l j l S l IU obleke po naj zmernejših cenah. Naj-
večja eleganca. Sprejmejo se deklice proti mssič-
Dini. Steindler, ul. Zovenzoni št. 5. D 28 

llltflltllllf vešč knjigovodstva, sloven-
U lU l IMI l l « ske, nemške in italijanske 
korespondence, zanesljiv, samostaien de-
lavec, išče v popoldanskih urah zapo-
slenosti. Cenjene ponudbe pod »Urad-
nik1* na Ins. odd. Edinosti. B 14 

JADRANSKA BANKA 
Trsi , V i a Cassa d l Risparrnio 5 

( L a s t n o p o s l o p j e ) 
Kap i t a l In r a s e r v a K 2 3 , 5 0 0 . 0 0 0 . ~ 

FELIJAL.KE: Dunaj Tegethofstidsse 7 9 
Dubrovnik, Kotor, Ljubljana. Metković, Opatija 

Split, Šibenik, Zadar. 

VLOGE NA IČNJiŽICe 
11 Oi 

3 O 
od dneva vloge do dneva vzdiga. Hentni davek 
piačaje banka svojega. Obrestovan]a vlog na 
tekočem in Ziroračunn po aogovora. - Akreluti v 
Čeki in nakaznic na vsa tu-iu inozemska t ti h j a 

KUPUJE IN PRODAJA: vrednostna papirje 
rente, obligacije, sastavna pisma, prijoritete 
delnice, srečke, valnte devize, promese itd Daje 
PREDUJME na vrednostne papirje In bla^o 
leteče v javnih skladiščih. SAFfcJ DEPOSITS 
PROMESE. Prodaja srečk rasredne lo te 
rije. Zavarovanje vsakovrstnih papirjev proti 
lrnrzni izgibi, revizija ireb&nja srečk L t. d. 
brezplačno. Stavbni kredit, rembour* kreditu 

Borzna naročila. — Inka ho. 
MENJALNICA. ESKOMT ME NI O 

Telefoni; 1463, 1793 in 2076. 
I l r i d n a a r u otf • tfo t popoidn« 

Brzojavi: JADRANSKA. 

Trst - Via Stadion 10 - Trsi i 
Odprt od 8 1 » zuečer naprel 

Vstopnina K z 

, ZLATO 
i — 

K U P U J E M § 
po najvišjih cenah. 
BUCHER, Trst, 
Lesni trg (Piazza 
delle legna 12,1. n. 

ZOBOZDRAVNIK 

D r . J . Č e r m £ k 
v Trstu, ulica Poste vecchle 12 

vogal ulice delle Poste. 
I z d i r a n j e z o b o v b r o z b o « 

leein. — P l o m b i r a n j e . 
— U METKI ZOBJE — 

FRATELLI A I I B 
Trst, ulica S. SpirltHone št. 1 

(Nasproti Hotel Volplch). 

Bogata Izbera fa-
toorafičnil! aoara-
tov ic oivjekTfTov 
I m M n . Volst-
Mt\ iti FfitO" 
grafitne potepi-
ne E3jliQ!j9L to-
vara. Banijaaje 
ploSi In kepirasj«. 
-- lm niike. -

K u p u j e m 

vinske 
o d 2 0 0 I n a p r e j . 

Skladišče vino MARS GUL1C 
Trst, ulica Petronio Z. 

Ulica Barrlera 4 — Kinematograf ROVAl — Ulica Barrlera 4 
Vedno najboljši umetniški filmi. — Samo še danes 

I 
Lfubimska drama v 4 dejanjih. V glavni ulogi umetnica L!LY BERKI, ki 

posnema z velikim umevanjem Ženo, mater in beračico. 
Cene vstopnine: 1. vrste 90 stot. (70). II. vrste 60 stot. (40). 

= = = b s s = = ™ e Začetek ob 5, 6, 7, 8, 9, 10. -

na 

P O D P I S U J T E 

ki s a s t o j i iz 

a) 57b c f r ž a v n s g a p o s o j i l a amortiziranega v 40 letih, davka prosto 
po K W2m—7o s odbitkom obresti enega meseca, t. J. K —-46, tedaj 

n e t t o p o K 9 1 . 5 4 % , . 
Podpisuje se lahko nominalnih od K 50.— naprej. 

R e n d i b l l i t e t a , n a J v i S i a : 7 . 3 6 V 

„ n a j m a n j š a : 6.06°|o. 
b) 57,7, driavnlh zakladnic davka prostih odpovedljivih po nomina ln ih 

vrednosti od 1. septembra 1924 s prednaznanilom od 6 mesecev. 

netto po K 9 5 . 5 0 ° ! « . — ReniOMUteta : 6 . 4 3 ° | « 
Podpisovalcem državnega posojila in državnih zakladnic se ponuja večl 

dobiček s tem, da odrezM ki zapadejo dne I. »eptembra 1918 (g izvanredn m 
uživanjem obresti za 3 mesece) se takoj izplačajo, tako da bodo poso.ila iz 
zakladnice imel« odrezke od 1. marca 1919. 

Sledeče banke sprejemajo podpisovanja in nudijo z ozirom na posebni 
patrijotični namen tega posojila vse možne olajšave se dajejo vsa potrebna 
pojasnila: 

S 

Avst' 

iknodražnkra^I-iu^ljanske kreditne banket" Banca di credito popolare. Banca 
Generale di depositi podružnica v Trstu, Via S. Nicolo 8. Podružnica c. kr. 
oriv avstr Krediinega zavoda za trgovino in obrt̂  Trst ia Dunaj VII, ZoHc 
gasse 2. Banka Union podružnica Trst in Dunaj I. Wachtergasse 1. Podružn r 
Zivnostenske banke, Trst in Praga Panska ulica 7. 

r f t j 


